

打造善治样板 增进民生福祉

我区年内新增2处社区居家养老服务站、新增护理型床位100张

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 宋晓菲 摄影报道)2023年是我区“攻坚克难、大干快上”的关键之年,也是芝罘民政事业抢抓机遇、厚积薄发、乘势而上、跨越发展的关键之年。“把基础工作稳扎稳打、重点工作有序推进、创新工作亮点频现、底线工作守好守牢作为今年工作的切入点和突破口,紧盯救助、养老、专项社会事务等关键领域,锚定社区治理创新、社会组织培育等重点工作,全力推进芝罘民政事业蓬勃发展。”区民政局党组书记、局长杜广新信心满满地规划着新的一年的工作。

持续完善基本养老服务体系

“现在装修进展到什么程度了?”“养老是社会最关注的一个话题,希望你们能早日投入使用,有什么需要政府部门支持和配合的,我们一定为你们服好务。”在杏罘医养中心项目现场,杜广新与项目负责人详细交流,了解项目进展推进中存在的困难。“现在装修正在进行,预计5月底到6月初就能正式投入运营!”山东杏罘医养集团有限公司总经理翟少磊介绍道,杏罘医养中心总投资8000多万元,着力打造以康复护理、中医调理、慢病管理为特色的养老综合体,重点为失能失智老人提供医养结合服务,满足老年人专业化养老需求,注入养老服务新活力。

采访中记者了解到,2023年区



民政局将持续完善基本养老服务体系,年内新增2处社区居家养老服务站、新增护理型床位100张,保障护理型床位占比达60%以上,统筹推进独居老人照护服务与特殊困难老年人家庭适老化改造项目;持续健全社会救助机制,切实提高困难群体防范和化解风险的能力。

民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。杜广新表示,新的一年,区民政局将持续提升儿童福利和未成年人保护工作水平,实现未成年人保护试点各项工作任务落地见效;持续深化专项社会事务管理改革,着力推进公墓治理、惠民殡葬、婚姻登记档案数字化等工作有序开展;持续推进公益性公墓建设,充分发挥部门牵头作用,协调各相关部门增强“一盘棋”意识,根据各自责任分工,配合联动,统筹谋划各环节工作,确保公益性公墓按照预定时间节点开工建设。

大力推动社区治理体制创新

一直以来,区民政局坚持以人民为中心,充分发挥社区治理助手、专业服务平台作用,配合街道、社区党委和居委会开展社区治理,以居民需求为导向,以专业化、多元化、精细化服务水平提升基层服务和治理效能,不断推动资源、服务、管理下沉,增强社区为民便民安民功能,推动社会治理中心落到社区,基层治理成果丰硕、成绩突出、成效显著。新海阳社区就是一个印证。

新海阳社区充分发挥党建引领作用,打造共建共治共享的社区治理新格局。茶话会、社区邻里节、阳光议事、志愿帮扶、心理咨询,群众自治力量已变为新海阳社区治理的新主体,居民自治已成为社区工作的一大亮点。近年来,荣获山东省和谐社区示范单位、山东省社会科学普及示范社区以及最佳志愿服务社区称号。

面对社区治理中的新形势、新任务,区民政局找准定位、顺势而为,积极回应群众期盼,不断推动社区治理创新取得新成效。立足职能优势,积极探索提升社区治理效能的实践路径,帮助指导新海阳社区创新性引入“社区合伙人”机制,构建以社区“大党委”为组织核心,非公经济组织、社会组织等共同参与社区治理的组织构架,吸纳“社区合伙人”42家。搭建“百姓+”民生服务大集,实现群众个性化需求与专业服务供给有效对接,设计并实施“烟台大姐”等多个民需项目,推进社区工作向专业化方向发展,实现多元参与、共同治理,增强社区服务能力的同时,弥补社区工作部分职能短板,回应居民精细化多样化服务需求。

在采访中,杜广新表示,新的一年区民政局将持续推动社区治理体制创新,发挥全国社区治理和服务创新实验区建设及全省和谐社区建设示范创建整体效应,推进“五步闭环”民需项目服务体系建设,擦亮“社区邻里节”“阳光17议”工作品牌,引导社区居民依法有序参与社区治理,全力打造社区善治新样板;持续强化社会组织培育监管,稳步开展社会组织基础党建、“双随机一公开”、社会组织年报等工作,完善社会组织参与社会治理机制。

突破芝罘展作为

小哥,来这里修车不耽误送外卖

全市首家外卖小哥“4S”店在我区亮相

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 邢艺萍 摄影报道)在西南河路出现这样一家“4S”店,店门口,维修师傅忙着为外卖小哥更换刹车片,其他外卖小哥在店内喝着热水,短暂休息后又投入到忙碌的接单送单工作中。近日,记者实地探访我市首家外卖小哥“4S”店。

随着网络购物的发展,外卖小哥成为服务民生的重要力量。“万达刚开业的时候,看到快递小哥饿了在摩托车上吃个冷面包,我们就想为他们搭建一个遮风挡雨的地方,当时就成立了‘红色小达’党建品牌。”建昌街社区党委书记、主任赵雅琪介绍道。

外卖小哥最害怕车坏,因为不能接单。了解到小哥的忧心事后,建昌街社区联合中国铁塔股份有限公司一起打造这个小哥“4S”店。同时,依托“4S”店,成立新就业群体党群服务中心,为其他新就业群体一起提供服务。“现在我们从技能培训上为他们赋能,像法律援助、知识培训、四点半学校,对他们的服务越来越多、越来越精准。”赵雅琪说道。

在“4S”店服务的社区工作者原本也是一位外卖小哥,2021年,经过自身努力成为一名社区工作者。他表示:“我就是自己人,最懂他们需要什么服务。”所以建昌街社区就把这个最懂小哥的人安排在这个“4S”店里,为他们提供服务。

“之前没有这个店的时候,车坏了维修很不方便,修车摊距离远不说,而且价格比较贵。有了这个店以后,不但位置靠近市中心,我们上下班还会路过。而且这里备用车辆也很多,如果车坏了,报备一下就可以骑备用车辆接着去工作,特别方便。遇到恶劣天气,我们也会来这里稍微休息一下,这里空调、微波炉、热水都有,大冷天也能吃上一口热乎的饭。”外卖小哥唐铭君说道。

据了解,“4S”店可以提供车辆维修、备用车辆提供、业务办理、保险办理等服务。“我们这里有100辆备用车辆可供外卖小哥使用,一些零件维修起来比较便宜,能减轻外卖小哥的一些负担。”中国铁塔股份有限公司烟台分公司能源经营部总经理吕阳介绍道。



更让人暖心的是,“4S”店每周会有一次免费的车辆保养,每月的17号和27号,还会为外卖小哥提供维修车辆八折活动。同时,小哥还可以通过参与活动积累积分,用积分兑换服务和商品。“外卖小哥穿梭在大街小巷,看见有不合规的地方可以拍照发到群里,告诉社区工作人员,然后用这个来积分进行兑换,充分发挥他们在社区中的作用。”赵雅琪说道。

采访中记者了解到,现在的

“4S”店已经不仅仅服务万达周边,其他街道以及县市区的外卖小哥也会光顾。赵雅琪表示,只要外卖小哥来,我们都会做好服务。

在万达三号门,外卖小哥聚集最多的地方,建昌街社区还打造了一个小型的外卖小哥暖心驿站,“那里提供生活服务、共享服务,很多外卖小哥在没有单的时候都会去那里歇歇脚。我们就是要在最繁华的中心为他们提供最暖心的服务。”赵雅琪笑着说道。

我区公布最新一期食品安全“红黑榜”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步加强食品药品安全监管,督促食品药品生产经营者全面履行主体责任,根据省食安县(市)创建相关要求,区市场监管局按照“全面推进、重点监督、及时纠错、现场规整”的工作原则,建立“红黑榜”管理制度,将防疫措施到位、卫生条件优良的单位列为红榜,将问题较多的单位列入“黑榜”。

红榜

烟台世茂置业有限公司世茂希尔顿酒店

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

山东福祚餐饮管理有限公司烟台第一分公司

上榜原因:管理制度完备,操作规范,环境干净整洁。

黑榜

特百惠食品店(新桥西路8-1号)

上榜原因:从业人员无健康证。

皓彭日式料理店(万达广场三楼3018AA)

上榜原因:未按规定实施生产经营过程控制要求。